

【阅读提示】

为隆重庆祝第三个“中国医师节”，歌颂在新冠肺炎疫情防控中涌现出来的先进集体和先进个人，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，树立随州卫生健康系统的良好形象，彰显大医精诚、医者仁心的精神风貌，着力营造尊医重卫的社会氛围，为建设品质随州、健康随州作出新贡献，市卫生健康委员会、随州日报社联合推出纪念特刊——《与“随州好医生”“随州医师奖”“抗疫先进集体”“抗疫先进个人”面对面》，本报今日刊登的是与随州市中医医院“抗疫先进集体”“抗疫先进个人”“随州医师奖”“随州好医生”面对面，敬请读者关注。

传岐黄之术 承大医精诚

——与随州市中医医院“抗疫先进集体”“抗疫先进个人”“随州医师奖”“随州好医生”面对面

抗疫先进集体

内二科

新冠肺炎疫情发生以后，市中医院内二科改造成隔离三病区，他们积极采用中西医结合的方法，为每位患者采用个性化的治疗方案，为打赢疫情防控阻击战贡献了中医药力量。

在预防方面，内二科自主研发“新冠肺炎病毒预防合剂”，充分发挥中医药“治未病”的作用，调动正气、扶正祛邪，对易

感人群的预防、提高人体抵抗力起到积极作用。在治疗过程中，对每一位确诊患者通过个性化辨证施治，一人一方，中医药参与率为100%，其中部分患者在不同阶段采用纯中医治疗，疗效显著。

内二科还制作了一种含有多种中药成分的香囊“福袋”，放到每一位入院患者的枕边，让芳香气味通过呼吸道进入人体，不断刺激机体免疫系统，促进抗体的

生成。

当了解到一些患者因恐惧新冠肺炎导致整夜失眠、焦虑后，医务人员对患者采用耳穴埋豆疗法，用胶布将药豆粘贴于耳穴处，给予适度的揉、按、捏、压，达到治疗失眠的目的，让患者安心静养。

当患者痊愈出院时，内二科还为他们提供中药汤剂“健脾益气解毒汤”，作为恢复期出院留观患者的巩固治疗专用方。



抗疫先进个人

邹体强，副主任医师。

在随州抗击疫情最严峻的时候，邹体强临危受命迅速组建了感染二病区，7小时不到开始收治病人。他恪尽职守，任劳任怨，日夜坚守在抗疫“第一线”，连续工作49天，身心疲惫到极限，也没叫一声苦喊一声累，充分展现了“白衣战士”无私奉献的精神。

他既当指挥员，又当战斗员，精心治疗，靠前指挥，充分发挥了骨干带头作用；他针对临床危重患者，主动联系国内知名专家，悉心请教医院中医专家组教授，大胆调整治疗方案，运用中西医结合方案，控制病情的恶化，让多名老年患者转危为安。



杜林栋，副主任医师。

2月2号晚上10点，杜林栋接到主任通知：病区十分钟来了四个重症新冠病人，值班医生应接不暇，杜林栋迅速整理防护服冲进隔离病区，忙碌穿梭在每个隔离病房直至第二天早上八点。

2月4号上午，杜林栋正在巡视病房，病人孔某某突然出现呼吸衰竭，他迅速组织护士抢救病人，一名护士在给病人做胸外心脏按压时，因为裹着厚厚的防护服戴着密不透风的N95口罩，缺氧憋气突发晕厥，在面临两线作战的情况下，他克服困难，临危不乱，有效指挥抢救及防控，最终护士与患者均化险为夷。



王睿，住院医师。

当疫情防控战的号角吹响，作为一个医生，更作为一名共产党员，王睿丝毫没有退缩，瞒着家人，毅然报名投身于疫情防控工作。

她每天进入隔离病区查房，防护服密不透风，闷热难当，几个小时下来脸上是被压出的勒痕，但这也阻挡不了她坚决打赢这场疫情防控阻击战的决心。

疫情期间，她不仅要医治患者的身体疾病，更要及时和患者沟通，随时了解患者的心理动态，安抚他们的情绪，树立信心。她始终坚守信念初心，牢记使命担当，为人民群众的生命健康保驾护航。



聂成梅，护士长，副主任护师。

1月28日，随州新冠肺炎疫情防控形势紧急，聂成梅主动请缨，被任命到临时组建的感染二病区负责护理管理工作。

她和控感办、护理部、后勤人员一起连续奋战，在短时间内将原康复科改造成感染病区，为病人的应收尽收做好了充分的准备。

为保证护理安全，聂成梅凭借多年的管理经验，合理搭配排班，优势互补，把工作中的每一个关口，在和病人的朝夕相处中建立了互信、互通的护患之情，用无微不至的关怀给予他们战胜疾病的信心。整整45天的坚守，入住的55例新冠肺炎患者均全部治愈出院。



闵晶晶，隔离三区护士长，主管护师。

她扎根护理岗位15年，用爱心、细心、精心呵护着每一位患者，是患者眼中的“好闺女”，是护理团队中的“知心大姐”。

接到“战疫”的命令，闵晶晶立马告别体弱的妈妈和生病的儿子，全身心投入到无硝烟的战斗中。她第一时间带领护理团队迅速适应环境布局，启动传染病救治处置预案，打扫病房、消杀病房，加班完成理论、实操培训。她细心观察了解每一位患者的饮食、睡眠、精神、心理等情况，常常一工作就是30多个小时。在她看来，身为白衣天使，就责无旁贷，不忘初心，不负韶华！



谢丽莉，主管护师。

谢丽莉作为手术室副护士长，是护士长的得力助手。她以身作则，吃苦耐劳，迎难而上，在技术上精益求精，不断提高护理水平。在日常护理工作中，她与手术医生一起多次化解术中出现的突发情况，确保了各类手术在术前、术中、术后的医疗安全。

在新冠肺炎疫情防控期间，她主动请缨加入抗疫一线，在环境条件艰苦，物资紧缺的情况下，和科室同事一起，做好发热门诊的预检筛查工作，没有出现一例漏报和错报现象，当好了新冠筛查的“前哨兵”和“放大镜”。



随州医师奖

冯瑜，副院长，副主任医师。

自1991年参加工作以来，冯瑜尽职尽责，脚踏实地，不断提高自身的业务水平，从一名普通的内科医生，到内科主任，从医务科长到副院长，始终本着“一切以病人为中心”的工作宗旨，多次被评为先进工作者。

在任职副院长期间，他带领随州市中医院2018年创建4个市级中医重点专科，2019年又取得了2个“十三五”省级中医重点专科的好成绩。



他还积极参与并带领科室人员开展多项课题研究，发表学术论文数篇，其中“参附温化汤加减配合GP方案化疗治疗中晚期非小细胞肺癌的临床研究”荣获随州市科技进步三等奖。

王俊，内三科主任，副主任医师。

来不及跟家人知会一声，大年初一他便临危受命组建隔离一病区，火速带领科室人员参与到病房的改造中，打响了医院“抗疫”的第一枪。

采集发热患者咽拭子标本任务是一项高危工作，感染风险大，他主动承担该项任务，科室医生受他鼓舞，纷纷加入咽拭子标本采集队伍。他推动中医药在新冠肺炎患者救治中的运用，配合中医外治干预，应用艾灸穴位来调节机体免疫力，结合耳穴埋豆、中医食疗、中药香囊、心理干预等辅助手段，治疗效果明显，科室收治的病人零死亡、医务人员零感染。



邓书洲，骨伤科主任，副主任医师。

从事骨科工作20余年，邓书洲带领科室两次获得“省级中医重点专科”称号，也首次获得“市级重点专科”称号，获得“随州市青年文明号”称号。他努力挑战骨科疾病，开展的微创术在胸腰椎骨折和椎间盘疾患脊柱以及髌、膝关节治疗上有着微创、恢复快、费用低的效果。

医者仁心，仅仅有精湛的医术是不够的，还要有一颗仁爱之心。20多年来，邓书洲始终以满腔热情为人民服务，以实际行动践行着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。



随州好医生

谭正玉，内五科主任，主任医师。

谭正玉认真履行科主任岗位职责，带领科室医护团队不断提高诊疗技术和护理技能，指导下级医师进行临床诊疗工作，参加急危重症患者的抢救，努力为患者解决病痛。

作为一名内科医生，她医疗技术扎实，擅长运用中西医结合治疗各类肝胆、脾胃等内科疑难杂症，积极开展并运用中药结肠透析、穴位敷贴、中药膏方等特色中医疗法，在临床获得较好疗效，并多次参与省市级科研项目及撰写10余篇论文在国家级期刊发表。

在个人日常诊疗工作中，她关心、体贴每一位患者，合理检查、合理治疗，耐心细致为患者讲解病情，努力为患者解除病痛，深受患者好评。



陶静，内二科主任，主治医师。

陶静作为内科党支部书记和内二科主任，在院党委的指导下，和科室人员冲锋在抗疫一线，用实际行动诠释着医务工作者的初心与使命，奋勇投身于这场没有硝烟的战争中，坚守人民生命健康的防线。

她对工作精益求精，不懈耕耘，不断加强业务学习，提高技能。对于收住的每一位患者，她均采用望、闻、问、切来诊断病情，实施中医辨证论治，并结合最新的诊疗指南，与团队成员一起商讨、制定个性化的治疗方案，以“让病人满意”为服务宗旨。



马将糯，主治医师。

参加工作以来，马将糯一直虚心向师长、同事学习，刻苦钻研业务，入院五年即可主刀开展普外科常见病的手术治疗，尤其擅长肛周疾病的诊疗。

工作中，他恪守医德，对每一位患者都做到问诊仔细，体格检查到位，尽量减少患者不必要的费用负担，不做无意义的检查及治疗。

在疫情防控阻击战中，他无条件服从医院的工作调遣，先后抽调于急诊科及发热门诊工作，为医院抗击新冠肺炎疫情贡献了自己的一份责任。他急患者之所急，想患者之所想，誓守“做一个良心心安医师”的入职承诺。



普亚琦，主治医师。

普亚琦有高度的责任心和事业心，工作认真负责，一丝不苟，急病人之所急，痛病人之所痛，细致致查每一位病人，分析病情，谨慎用药，不开大处方，不查过度检查。

对于危重症患者，她严格执行上级医嘱，亲自煎药，确保药物正确服用，并观察疗效，及时调整。

作为医院内科支部的宣传委员，她主要负责每月主题党日活动后资料的收集、汇总、撰写会议记录和会议小结，每月在不影响日常工作的前提下，经常加班加点，工作一直获得大家的肯定，多次被评为“优秀党员”。



孙小永，住院医师。

自大学毕业进入医院起，在康复科工作至今，孙小永坚守初心使命，以“为解除患者病痛”为天职，在点点滴滴的平凡工作中，体现大医精诚，展示医者仁心。

他认真遵守医院规章制度，尊敬领导、团结同事、关爱患者，勤恳仔细，对待工作一丝不苟。曾代表医院参加省级中医技术展示并获奖，代表科室参加院内临床技能比赛并获奖，并于2018年8月至2020年1月，被选派代表随州市中医院参加湖北省对新疆博尔塔拉蒙古自治州的对口援助工作，在为期一年半的时间圆满完成任务。



祝全市医务工作者节日快乐！